

华楼唱和鱼水情

梁言

青岛,这座风景秀丽的海滨城市,一直以双拥模范城而闻名全国,具有悠久的拥军拥政的光荣传统。我在崂山当兵时,亲身感受到了当地政府和人民群众对子弟兵的满腔热情和真挚淳朴的深情厚谊。每逢重大节日,当地民政部门、崂山区委区政府和当地街道、社区,都会采取多种形式,或文艺演出,或赠送慰问品,对部队官兵热情慰问,呈现出一片“军爱民,民拥军,军民团结一家亲”的热烈气氛。其中,让我最难忘的是青岛市文联组织的文化拥军活动,时常浮现在眼前。

那是1996年初夏,正值崂山樱桃成熟的季节,漫山遍野,叶绿似翡翠,果红如玛瑙,令人心旷神怡。一天下午,时任青岛市文联党组书记李恺心先生、文联主席徐本夫先生率岛城一众著名的画家、书法家、摄影家,组团来到位于华楼山间的部队营房,挥毫泼墨,为部队官兵创作诗书字画,开展文化拥军活动。

在温馨的座谈交流中,李恺心书记当场赋藏头诗一首:“赠诗季节樱桃红,

兰花香中北宅行。家书昨夕慰思念,庄稼更牵故乡情。仓储丰盈军威壮,库存富足战旗红。留得丹心酬沧海,念风念雨共鹏程。”他邀请随行的办公室主任朗诵,其声正字润,清脆悦耳,如珠落玉盘,情真意切,声情并茂,二者配合默契,相得益彰。文化拥军,兼得文人相聚,得此诗酒相配,全场齐声叫好!

我接过诗稿,从头至尾又认真地阅读一遍,感慨万分,打心眼里感谢市文联艺术家们对驻在崂山深处的子弟兵的理解和这份深情厚谊,也为恺心书记临场发挥、现场作诗的水平,佩服有加。古人云:有来无往非礼也。于是,我略作思考,向在场的战士要来纸笔,以“欢迎文联老师光临”为题,即兴赋藏头诗一首,以表谢意:“欢声笑语盈军营,迎宾交友聚高朋。文化拥军谱新曲,联手并建创文明。老庄道传崂山里,师长墨泼华楼峰。光彩满院喜何来?临风把酒庆相逢。”

一来一往,两首小诗,拉近了军人和文人的距离,增进了军地双方的友谊。文化拥军,鱼水情深。

叶落无声

项明明

秋冬之际的八大关美不胜收。居庸关路上的银杏叶又黄了。它不是那种浅浅的、怯怯的黄,而是那种豁出去了的、金灿灿的黄,仿佛把积攒了一生的光芒,都在这最后的日子里,毫无保留地倾泻了出来。看着它们一片又一片,从高高的枝头上旋落,没有声响,优雅地打着转儿,像极了一只只疲倦的蝶,携着风和着舞,安然地、义无反顾地扑向大地的怀抱。这静默的飘落,总让我想起那些旧诗词里的光景,想起那些同样在静默中流走的人与事。

我的目光,追随着一片红黄相间的、执拗的叶子。它落得极慢,仿佛在空中迟疑着、不舍着、回忆着曾经的光鲜亮丽。这姿态,这优雅蓦地便把我拉回到了许多年前那个午

后。也是这样一个初冬与深秋交替的季节,妈妈站在德式老房的窗前,透过夕阳里徐徐飘落的银杏叶,就着薄薄的日光,等候着我放学归来。她有着大家闺秀的秀美,书卷之气的婉约,眉宇间透着善良与温暖。每当我完成作业,妈妈便会用她那温软的声音,给我讲述那些从前的美好。

而今,老房子早已更换了门庭,窗前也再没有了那熟悉的、爱到骨子里的身影。妈妈便像这片叶子,在一个我未曾察觉的黄昏,静静地、无声无息地落了。恍惚间,那些我以为漫长得不会结束的午后,原来就像这薄薄的、脆弱的旧信纸,上面的字迹,早已被岁月浸染得模糊不清了。只有记忆里仅存着的,那一缕若有若无的残香……

银龄竞秀绽芳华 丰润生活绘华章

“多彩丰润生活”招行杯中老年舞蹈模特大赛圆满落幕



度,充分诠释了“爱党、爱国、爱家乡、爱生活”的活动主题,生动展现了“时尚青岛、活力青岛”的城市内涵。本次大赛经过专家评审现场打分,评选出一等奖是《潮落又潮涨》、《秋收的画卷》;二等奖是《天浴》、《我爱你中国》、《花妖》、《江南韵》、《酷》;三等奖是《象山水月》、《苹果丰收》、《梅花赋》、《大鱼》、《梦想有一天》、《快乐恰恰舞》、《亲爱的你》、《月圆人相伴》、《爱的誓言》、《漫步人生路》、《时尚脚步》。

招商银行青岛分行始终秉

持“以客户为中心”的理念,将金融服务与文化赋能深度融合。本次大赛并非单纯的艺术竞技,更是“多彩丰润生活”品牌践行“文化赋能+

报业传媒集团副总经理曹永刚强调,老年生活报、老年生活大学与招商银行青岛分行的携手,是媒体资源、教育资源与金融资源的优势互补,为中老年群体打造了一个集展示、交流、提升于一体的新质生产平台,未来将持续深化合作,共同为岛城中老年群体的幸福生活赋能。

落幕不是终点,而是新的起点。“多彩丰润生活”品牌以本次大赛为契机,成功构建了“金融+文化+民生”的服务新模式,形成了独具特色的适老化服务标签。未来,招商银行青岛分行将持续丰富品牌内容供给,在深化金融安全保障、优化适老化金融服务的基础上,推出更多贴近中老年群体需求的文化活动与便民服务,让金融的温度渗透到晚年生活的每一个角落,助力更多中老年人实现“老有所乐、老有所学、老有所安”,为构建老年友好型社会贡献金融力量。 刘娴

金融护航”服务理念的生动实践。“中老年群体的需求早已延伸至精神品质的追求,这既是社会进步的体现,也是我们服务创新的方向。”招商银行青岛分行零售金融总部副总裁许雯雯在致辞中表示,招商银行始终将社会责任扛在肩上,以“多彩丰润生活”品牌为载体,打破金融服务的传统边界,用有温度的服务为银发群体搭建展示自我的平台,守护晚年生活的品质与尊严。

青岛日报社党委委员、青岛